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Comune di Tagliolo Monferrato 

PROVINCIA DI  ALESSANDRIA 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.32  

 
OGGETTO: 

ELEZIONE CONSIGLIERI COMUNALI COMPONENTI DELLA 
COMMISSIONE CONSULTIVA COMUNALE PER 
L'AGRICOLTURA           

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisei del mese di novembre alle ore ventuno e 

minuti zero nella sala delle adunanze consiliari sono stati convocati i componenti del 
Consiglio Comunale. 

All’appello risultano: 

Cognome e Nome Presente 

  

1. Lipartiti Marianna - Presidente Sì 

2. Piana Fabio - Consigliere Sì 

3. Robbiano Federico - Vice Sindaco Sì 

4. Soldi Giacomo - Consigliere Sì 

5. Ferrari Silvia - Consigliere No 

6. Minetto Erika - Consigliere Sì 

7. Marenco Nadia - Consigliere Sì 

8. Ravera Sara - Consigliere Sì 

9. Repetto Simona - Consigliere No 

10. Ferrari Corrado - Consigliere Sì 

11. Caneva Giulio - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

 
 
           Partecipa alla seduta l’Assessore esterno al Consiglio Comunale Sig. Marenco 
Giorgio; 
 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor Carosio Rossana il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Lipartiti Marianna nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 



OGGETTO: ELEZIONE CONSIGLIERI COMUNALI COMPONENTI DELLA 

COMMISSIONE CONSULTIVA COMUNALE PER L’AGRICOLTURA 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l'art. 3 bis della L.R. 22/01/2019, n. 1, così come inserito dall’art. 7, comma 1, della 

L.R. 09/03/2023, n. 3, il quale dispone: 

Commissione consultiva comunale per l'agricoltura 

1. La Regione favorisce la consultazione degli enti locali. 

2. A tal fine presso ogni comune è istituita la Commissione consultiva comunale per 

l'agricoltura. 

3. La Regione può avvalersi delle commissioni consultive comunali nei casi stabiliti dalla 

normativa regionale. 

4. Il comune disciplina con proprio regolamento le modalità di composizione, di 

convocazione e di funzionamento della Commissione di cui al comma 2. 

5. La partecipazione alla commissione è a titolo gratuito. 

6. L' articolo 8 della legge regionale 12 ottobre 1978, n. 63 (Interventi regionali in materia 

di agricoltura e foreste) è abrogato.”; 

 

Considerato che la sopra detta norma ha pertanto abrogato la previgente disciplina di cui 

all’art. 8 della legge regionale n. 63/1978, che disciplinava la Commissione comunale per 

l’agricoltura e foreste, prevedendo, tra l’altro, la durata in carica della Commissione per tutta 

la durata del Consiglio comunale e comunque continua la sua attività fino al suo rinnovo;   

Dato atto che nei giorni 08 e 09 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni elettorali per 

l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale; 

Visto il Regolamento della Commissione consultiva comunale per l’agricoltura, approvato 

con deliberazione del Consiglio Comunale n.  28 del 04/10//2024, il quale, nel disciplinare le 

modalità di composizione, di convocazione e di funzionamento della Commissione consultiva 

comunale per l'agricoltura, prevede, tra l’altro: 

- all’art. 2, comma 1, che la Commissione nominata con decreto del sindaco ed è composta 

da: 

a) sindaco o un assessore da lui delegato, con funzioni di presidente; 

b) due consiglieri componenti ricoprenti la carica di consigliere comunale del Comune 

di Tagliolo Monferrato, eletti dal consiglio comunale, di cui uno espressione della 

minoranza; 

c) due rappresentanti, imprenditori agricoli, designati di comune accordo dalle 

organizzazioni professionali agricole più rappresentative a livello provinciale; 

d) due rappresentanti, lavoratori agricoli dipendenti, designati di comune accordo dalle 

organizzazioni sindacali dei lavoratori agricoli più rappresentative a livello 

provinciale. 

- all’art. 1, comma 4, che: 



Ai fini dell’esame delle istanze di indennità per la conservazione del patrimonio tartufigeno 

di cui all’art. 4 della legge regionale Piemonte 25.06.2008, n. 16 recante Norme in materia di 

raccolta e coltivazione di tartufi e di valorizzazione del patrimonio tartufigeno regionale, la  

composizione della Commissione è integrata con la nomina di due rappresentanti dei 

raccoglitori di tartufi in possesso del tesserino di idoneità e designati dall’Associazione dei 

cercatori più rappresentativa a livello provinciale tra quelle di cui all’art. 12 della L.R. n. 

16/2008; in mancanza di una associazione avente i requisiti richiesti, o nel caso questa non 

provvedesse entro un mese dall’avvenuta richiesta, la designazione sarà effettuata 

dall’Unione delle associazioni di cercatori di tartufi. Tali due componenti partecipano alla 

Commissione esclusivamente per l’esame delle istanze di indennità per la conservazione del 

patrimonio tartufigeno di cui all’art. 4 della legge regionale Piemonte 25.06.2008, n. 16. 

 

- all’art. 3, commi 1 e 2, che: 

1. Per l’elezione dei componenti della Commissione ricoprenti la carica di consigliere 

comunale, si procede con votazione per schede segrete. A tale fine, ciascun consigliere scrive 

sulla propria scheda un solo nome e sono proclamati eletti coloro che hanno ottenuto il 

maggiore numero di voti. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. 

2. Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tale fine, qualora nella 

votazione non risulti eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte 

della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di 

minoranza che ha ottenuto il maggiore numero di voti, fermo restando il criterio di 

precedenza di cui al precedente comma 1 per il caso di parità di voti. Il sindaco non prende 

parte alla votazione. 

All’art. 4, comma 1, che: 

1. La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio Comunale e, comunque, 

continua la propria attività sino al suo rinnovo. 

 

Rilevata la necessità di procedere all’elezione dei due componenti della Commissione 

consultiva comunale per l’agricoltura ricoprenti la carica di Consigliere comunale del 

Comune di Tagliolo Monferrato, al fine della successiva nomina della Commissione da parte 

del Sindaco; 

 

Dato atto che nel Consiglio Comunale non è presente alcun Gruppo consiliare di Minoranza; 

Visto il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del d.lgs. 

18/08/2000, n. 267; 

 

Nominati scrutatori i Consiglieri Signori: 

Ravera Sara 

Minetto Erika 

Ferrari Corrado 

 

Distribuite le schede, si procede alla votazione, a scrutinio segreto; 

 

Il Presidente, assistito dagli scrutatori nominati, proclama il seguente risultato della votazione 

svolta per schede segrete; 

 

PRESENTI N. 9, VOTANTI N. 8 (il Sindaco non prende parte alla votazione) 

hanno ottenuto voti: 

il Consigliere Piana Fabio voti n. 6 

il Consigliere Repetto Simona voti n. 2 

 



Visto l’esito della votazione resa per schede segrete; 

 

DELIBERA 

 

Di eleggere quali Consiglieri comunali componenti della Commissione consultiva comunale 

per l’agricoltura, i Signori: 

 

PIANA Fabio 

 

REPETTO Simona 

 

Di dare atto che nel Consiglio Comunale non è presente alcun Gruppo consiliare di 

Minoranza. 



 

 

Comune di Tagliolo Monferrato 

PROVINCIA DI  ALESSANDRIA 
_____________ 

 

OGGETTO: 

ELEZIONE CONSIGLIERI COMUNALI COMPONENTI DELLA 
COMMISSIONE CONSULTIVA COMUNALE PER 
L'AGRICOLTURA           
 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 
Ai sensi dell’art. 49, comma1 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i., in ordine alla 
regolarità tecnica si esprime parere: favorevole. 
 
Tagliolo Monferrato, lì 22/11/2024 Il Responsabile del servizio 

Rossana CarosioF.to: 
 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 
Ai sensi dell’art. 49, comma1 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i., in ordine alla 
regolarità contabile si esprime parere: favorevole. 
 
Tagliolo Monferrato, lì ___________________ Il Responsabile del servizio 

F.to: __________ 
 

 



Letto, approvato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
F.to : Lipartiti Marianna 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Carosio Rossana 

___________________________________ 
 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
Ai sensi dell’art. 124 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267, il Segretario sottoscritto 
certifica che il presente verbale trovasi in pubblicazione, in copia all’Albo Pretorio del Comune dal 
05/12/2024 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi. 
 
Tagliolo Monferrato, lì ___________________ Il Segretario Comunale 

F.toCarosio Rossana 
 

 
E' copia in carta libera ad uso amministrativo. 
 

 Il Segretario Comunale 
Carosio Rossana 

 
 
 
 

DELIBERAZIONE DIVENUTA ESECUTIVA 
 

- Ai sensi art. 134 – c.3 – D.lgs. 18/08/2000, N. 267 in data _________________________ 
 

 Il Segretario Comunale 
Carosio Rossana 

 

 


